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FRAI. JAIS

EPREUV NGUE FRANCAISE
Texte :

Bobolo : Ma]este, @ggﬂe/ a ton épouse de se retirer si elle ne veut pas que le courroux
des esprits luicloue la langue au palais.

Lemba : Je ne partirai pas , méme si sa majesté 'ordonnait ...

(Cris d’'indignation des notables)

Lemba : Oui, ne vous en déplaise, messieurs les conseillers Les femmes en @assez de
subir la loi des hommes de ce pays. Elles veulent savoir pourquoi elles la subissemtet ﬂemanie_rB
qu’elles aient le droit a la parole dans les discussions -Je suis1a ; je les représente.

Bobolo : Majesté, laisseras-tu encore jaser longtemps cette fauvette. Qu’elle (s\ort\l non ce
soir elle sera au pays des ténébres. Nous pouvons supporter I'injure que constitue sa présence au
milieu de cette assemblée supréme mais pas la profanation de ce lieu sacré et le blasphéme de
nos morts vénérés dont I'esprit nerepose dans cette marmite.

Le roi : Elle est la reine, Bobol®: »

Bobolo : Ellelest'une des reines ! I y’a nuance: )

Lemba : Soit ! Mais je n’entends pas étre une reine qui@d'ornement‘ et qui n’a pour seuil
réle que de donner des princes. J'entends  assumer la totalité des responsabilités qui
m’incombent. : N |

Le premier notable : Majesté, je sg/s écceuré de constater que tu/proteges plutot ton
ép'“ se quele consail. : T

Le deuxiéme notable : Majesté, moi je ne Qe/slre qu une chose ta réponse définitive sur le .
sort de Bitala. . '

Le troisiéme notable : Le ra avale)l éléphant, C'est vraiment étrange. /
Le roi : Je m’entiens a ce que{vient de rappeler Lemba. )
(Indignation des notables).
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I- COMMUNICATION /5points

1- a) A partir des indices relevés et classés, déterminez I'émetteur et le récepteur dans I'extrait:
Lemba : « Je ne partirai... je les représente » /2pts
b) Qu’elle relation ces interlocuteurs entretiennent -ils ? /1pt
2- Soit I'extrait : « Majesté, laisseras -tu encore jaser longtemps cette fauvette. «
a) Décodez le contenu implicite (présupposé et sous-entendu) qui s’y dissimule. /1pt
b) Qu’est-ce qui justifie 'emploi de cet implicite ? . /1pt
1I- MORPHOSYNTAXE /5points _
1- a) Relevez dans le texte une phrase complexe. Précisez son outil de subordination. /1,25 pt
b) Qu’est-ce qui justifie son emploi ? ' / /1,25 pt
2- a) Quel est le temps verbal dominant ? Justifiez votre réponse par le repérage de quelques
indices. : /1,5pt
b) Quelle est la valeur de ce temps verbal dans le texte ? : /1pt
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‘IlI- SEMANTIQUE /5points

1- a) Que signifie I'expression <<Le rat avale I'éléphant>> ? _ | /1,25 pt
b) Que révéle l'utilisation de cette expression ? . _ /1,25pt

2- a) Etudiez les champs lexicaux de la femme et de la tradition. /1,5 pt
b) Que veut montrer 'auteur en les mettant bout a bout ? _ /1pt

IV-STYLISTIQUE/RHETORIQUE 5pts

1- a) A partir des indices textuels et paratextuels, déterminez le type de texte. /1,5pt
b) Que vise I'auteur a travers ce type de texte? /1pt
2- a) De quelle tonalité se charge le texte ? Justifiez votre réponse au moyen de trois indices.
. /1,5pt
b) Qu'est-ce qui justifie cette tonalité ? : /1pt
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